

男子汉要有宽阔的胸襟

钟佐夫

今天我看了《要有宽阔的胸襟》一文，这是《富贵人生》中的精髓。文章告诉我们为人要敞开心怀，用感恩的心送走过去，接纳未来，要忍人所不能忍，容人所不能容。我认为真正的男子汉就要有这样宽阔的胸襟。

「以宽恕自己的心宽恕别人，能让自己愈慈悲；以责备别人的心责备自己，会让自己愈来愈进步。」这句话说得太好了，有些人往往是自己犯了错误能原谅自己，而别人犯了相同的错误却不能放过别人，但这毕竟是极少数人。在我们身边有许多胸襟宽阔，能够容纳他人的人。我妈妈教的上届学生黄健就是这样的人，他成绩非常优异。有一次他到我家来学习，那些成绩差的学生搞恶作剧，趁他不注意抽掉他坐的椅子，让他摔了一跤，同学们都笑他，可他当作什么也没有发生，不声不响地爬起来，坐下继续听课。调皮的同学还不过瘾，又故意捉弄他，趁他不注意时把他的作文本藏起来，他默默地拿出一张白纸认真地写作。捉弄他的学生觉得不好意思把作文本还给了他，他拿着本子又埋头把作文工整整整地填上。待人宽一寸是福，外事让一步是高。黄健同学就是这样一个胸襟宽阔的男子汉。

「海纳百川，有容乃大」，但比海洋更宽阔的是天空，比天空更宽阔的是人的心。作为真正男子汉就要虚怀若谷，让自己的心来容纳整个世界。